

秋的声音

建安实验小学 三(5)班 徐若涵

它像是一把神奇的钥匙,带着神奇和喜悦。

它悄悄地把秋天的大门打开了,里面发出各种动听的声音。

秋天的雨水滴答、滴答。雨水妹妹好像在说:“滴答,秋天好美呀!”

柏树发出“唰唰”的声音,好似在说:“秋天姐姐,谢谢你的美丽。”

苹果说:“谢谢秋天帮我涂上了鲜艳的色彩。”农民伯伯说:“秋天真是个好丰收的好季节。”

小朋友爬上果树,摘了一个又大又红的苹果,美美地吃了起来。大人们在玉米地里忙碌着。玉米说:“谢谢秋天让我穿上了金色的衣裳,很荣幸能给农民伯伯带来丰收的喜悦。”

秋天是神奇的,秋天是美丽的,我喜欢秋天,你们喜欢吗?

(辅导老师 李莹)

班会

建安实验小学 二(1)班 邹毅博

今天,我们开班会了,这次的班会主题是“消防安全”。老师的讲解让我感觉像穿越到了火灾现场,看到了火灾的可怕。我们还看了一个“119消防专题视频”,了解了发生火灾时该怎么逃生,还了解了各种各样的消防器材,比如:灭火器、灭火锤……

班会真有意义,下周的班会主题是什么呢?我已经迫不及待啦!

(辅导老师 罗聪)

小狗

建安实验小学 二(4)班 丁滢

今天爸爸下班回来,我看见他抱着一只可爱的小花狗,看着它那毛茸茸的模样,我实在是太喜欢了。

我给它取名叫“花花”,它全身的毛灰白灰白的,跟动物园的小熊一样。它最有趣的是每次睡觉的时候都趴着,像一团绒球。它最喜欢吃肉,我每次喂它的时候,它就一直在我脚边追着叫,好像在说:“我要吃肉,快点给我。”看看它那萌萌的大眼睛,实在是太有趣了。

我每天放学回到家,花花总是围着我跑来跑去,就像我的影子,它给我带来的欢喜说也说不完……

爸爸看我这么喜欢小狗,夸我有爱心。我对爸爸说:“谢谢爸爸,谢谢你把花花送给我。”

(辅导老师 孔磊)



关注小记者微信
参与更多精彩活动

血色年华

建安中学 八(15)班 李欣颖

这盛世繁华,如你们所愿吗?这满城的幸福笑脸你们看到了吗?这静谧的万家灯火,是你们心中的那盏灯吗?《建军大业》这部影片用两个多小时让我们看到了一个又一个亮丽的青春,那不单是青春,更是一个个闪着火焰般的赤子之心。影片让我内心久久不能平复,脑海中满是红军战士们热血奋战的场景。

影片最激动人心就是战士们攻打南昌城的时候,号角声回荡在南昌城的每一个角落,处处鲜艳的红色令人振奋。为了防止在晚上误伤友军,革命者在领子上系上红领巾,右臂上系白布,红领巾是黑夜的希望之光,白布是对恶势力的审判书,此刻,战士们屏气凝神,像一群猎豹伺机等待,一击夺命。凌晨三点,城内城外一片寂静,一个矫健的身影夺人眼帘,不对,猫着腰的还有一个、一群、千千万万,扛着枪,冲向敌人。麻痹的敌人顿时乱作一团,面对战士们的攻击,仿佛如崩塌的山脉,一败再败。而我们的战士们面对敌人密集的炮火,

就如钢铁一般,炮弹穿透他的骨头,像开了一朵鲜艳的花,但他毫不畏惧地依旧端着枪,向敌人逼近、逼近……在黑夜中,那朵“鲜花”生得鲜艳,生得壮丽。将士们的视死如归,呐喊冲天,用鲜血破开那遮天的暮色,用青春激起一曲曲振奋人心的旋律。欢呼声、号角声再次响起,我仿佛听到了那句久违的话语:我们胜利了,红旗飘扬了!那被血染红的旗在蓝天下飘扬,战斗结束了,英魂在此处呐喊不息。

如果我生活在那个时代,我会像先烈那样英勇吗?我会大声回答:一定的,肯定的,我也一定会为了自己的国家,自己所热爱的土地贡献自己的力量!

现在,我们的祖国国富民强,我要以自己的方式去爱我们的国家。我现在要做的是面对这份幸福,传递这份幸福,让更多的人感受到这份幸福,让他们看到这华夏的天是蓝的,人民的笑是甜的,未来的蓝图是可以期待的。

(辅导老师 武孟爽)



建安专版

许昌日报社联合
建安区教育局主办

许昌名人

褚遂良

之轶事典故



褚遂良 资料图片

褚遂良(596年—658年/659年),字登善,出身河南褚氏,祖籍阳翟,即禹州市。他是唐朝宰相、政治家、书法家。今天要给大家讲的是他的三个轶事典故,分别是“释起居注”“陷害刘洎”和“遂良还笏”。

“释起居注”。贞观年间,褚遂良负责起居注。有一次唐太宗问道:“爱卿负责起居注,记的都是什么事,人君可以查看吗?”褚遂良回答说:“现在的起居注,就是古代的左右史,记的是人君的一言一行,这样人主就不会胡作非为了。臣还没听说过有哪位帝王亲自查看史官的记录。”太宗说:“朕有做得不好的地方,爱卿也必须记下来吗?”褚遂良说:“坚守君臣之道还不如坚守职责,臣的职责就是记录,所以人君的举动必须记录下来。”

“陷害刘洎”。褚遂良与刘洎素来不合。唐太宗远征高句丽回来后得病,刘洎担心,褚遂良却反而诬陷说他打算谋逆,太宗闻之震怒,听信褚遂良谗言,将刘洎赐死。

“遂良还笏”。在高宗李治册封武则天为皇后之前,大臣们有很多是坚决反对的,褚遂良就是其中之一,他带头入宫进谏,极力反对废黜王皇后,把手中的笏板放在殿阶,叩头流血,说:“还陛下此笏,丐归田里。”高宗大怒,命人将他拉出去。这事儿后,褚遂良被远贬外地。后人以“还笏”这一典故指坚持原则而不惜弃官。

(晨小)

金色幻想



建安实验小学 三(2)班 刘诗蕊

(辅导老师 王锦洁)

家乡的小河

建安镇时庄小学 三年级 张惜瑶

我的家乡有一条美丽的小河,它伴随着我的记忆不停地流淌。它永远是那么清澈、可爱。

春天,小河旁的野花竞相开放,像害羞的小姑娘露出了红彤彤的脸蛋,给美丽的小河做了陪衬。一阵风吹来,河上激起了一圈涟漪,野花也显得更加娇羞动人。河水欢快地奔跑着,那声音就像多才多艺的春姑娘在弹着古筝,唱着春天的歌曲。

夏天,烈日炎炎,知了叫个不停。小河的水清澈见底,像一块无瑕的水晶。我喜欢坐在小河旁,疑惑地想:为什么鱼儿们无忧无虑?为什么河水会闪闪发光?我想啊想,水里一定有一个水晶宫,那里一定是鱼儿的家园,不然他们为什么那么无忧无虑?水晶宫里一定有一块儿玉石,不然河水为什么会闪闪发光?

秋天,是落叶开始旅行的季节。它们一个个跳进小河的怀抱,唱着歌奔向

远方,我猜,他们一定会有一次新奇的历险。秋天的小河,流水声变小了,一片片枯叶落在河面上,在微波上轻轻荡漾,给小河增加了一抹亮色。河岸上,一片金灿灿的田野,满是丰收的景色,农民伯伯们喜笑颜开,忙着收割金黄的稻谷。

冬天,小河便开始冬眠了,她沉沉地睡着,寒冷的北风带来漂亮的雪花儿,飘落在河中,似乎给小河盖上了一床厚厚的大棉被。趁它还没醒,我们便做起了各种游戏,滑冰、推车……乐此不疲。

这便是我家乡的小河。它昼夜不息地奔流着,它飞溅浪花好像告诉我们要勇往直前。小河呀小河,你是我心里的歌,我愿化作一朵小小的浪花,随着你一起奔腾向前!

(辅导老师 王伟丽)